



Газета  
выходит  
с 1 ноября 1931 г.

# К новой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

60 (8592) четверг, 31 мая 2001 года

## Заботы земледельцев

### Уход за посевами — важное мероприятие в земледелии

Первыми в районе к симпрополке посевов приступили колхоз имени Фрунзе и совхоз "Степной". 28 мая на полях этих хозяйств начал работать самолет. Обработано 350—1700 га посевов, а в таких крупных хозяйствах как КСП "Акъярский" — 450, КСП "Мамбетовский" — 500, совхозах «Бузавлыкский» — 380, «Таналыкский» — 680 и «Матраевский» 1440 гектаров.

Не приступили к борьбе с сорняком в хозяйствах "Новый путь", им. Калинина, им. Ленина и КХ "Маканский".

В районе работает на импрополке один борт Н-2, в ближайшие дни прибывает второй. Задача земледельцев оперативно, без простояев и эффективно вести межурядную обработку посевов как наземным способом, так и с воздуха.

**З. Байбулатов,**  
гл. агроном управления сельского хозяйства и продовольствия.

Борьба с сорняками является неотъемлемой частью агротехники возделывания любой культуры. Ежегодно на зерновых посевах района наряду с механическим способом уничтожения сорняков проводится химическая обработка посевов гербицидами, как наиболее эффективный метод.

Не стоит говорить о важности данного мероприятия, имеющего свои особенности. Главное — соблюдение технологии химпрополки, сроков и времени проведения. Об этом хорошо знают агрономы хозяйств района и понимают, что именно в случае неудачной химпрополки будет потеряна часть урожая.

Отчетливо осознали это в КСП "Акъярское", где не теряя благоприятного времени одними из первых начали обработку полей против сорняков, которые начали покрывать посевы. В первую очередь здесь обрабатываются наиболее засоренные поля, засеянные на стерневом фоне. Сегодня на химпрополке задействовано два опрыскивателя в Центральном и по од-

ному в Яковлевском и Юлбарсовском отделениях, наложен подвоз воды и гербицида. Ра-

ницы в 200 гектаров. Дружно взялись за это дело в Яковлевском отделении, где также

обрабатывают около 200 гектаров и перешли к обработке очередного поля. В данном отделении расторопностью отличаются механизаторы на опрыскивании Радик Билалов и Фарит Султанов, на подвозе воды — Винер Султанов. Чувствуется,

тыываем до 100 гектаров, — говорит управляющий отделением Д.Б. Байгузин, — на сегодня опрыскивали гербицидом в пределах 350 гектаров. А всего же нам предстоит обработать 2360 гектаров и думаем, при таких темпах завершить за десять дней...

В отделении также неплохо организован подвоз воды и гербицида, стараются механизаторы на опрыскивании Альфред Байгузин, Данил Таймасов, вовремя успевает подвозить воду на колесном тракторе Раис Уметбаев. Полеводы заинтересованы в эффективности данного мероприятия.

Но, к сожалению, об этом не скажешь о соседях КСП "Акъярское" — полеводах КСП имени Калинина, посевы которых лежат рядом. В данном хозяйстве опрыскиватели все еще стоят на машинных дворах, по различным причинам механизаторы не торопятся выезжать в поле, хотя пора уже давно.

**Р. Имангулов**

На снимках: механизатор Альфред Байгузин; заправка опрыскивателей.

## На посеве нет места сорнякам

бота агрегатов организована в вечернее и утреннее время, когда застывает ветер и нет угрозы дождя, ибо можно не добиться желаемой эффективности обработки.

В Центральном отделении хозяйства механизаторы завершили опрыскивание поля пищевого



что они настроены провести химпрополку в оптимальные сроки и качественно.

А в Юлбарсовском отделении один агрегат опрыскивателя завершил химпрополку двух полей, занятых овсом и ячменем.

— В зависимости от погоды, в день обраба-

**2 июня**

### Приглашаем на районный праздник труда, культуры и спорта "Сабантуй-2001"!

В программе "Сабантуй-2001" праздничное шествие передовиков производства, участников художественной самодеятельности, конников, спортсменов.

Флаг праздника труда поднимут лучшие люди района, после приветствия и подведения итогов посевной компании 2001 года перед собравшимися выступят участники художественной самодеятельности.



Спортивные соревнования откроют конники, зрители могут увидеть лучших борцов, силакей района по поднятию гири, бокс и множество народных игр, конкурсы. Лучших из лучших в соревнованиях и конкурсах ждут призы. На "Сабантуй-2001" будут работать торговые павильоны.

Начало в 10.00 ч.  
Добро пожаловать!

## Кражи сплошь и рядом

В сообщениях дежурной части РОВД за прошедшую неделю по-прежнему преобладают преступления, связанные с кражей имущества. Воруют не только все что плохо лежит, но и что находится под замком. Например, в ночь на 21 мая из столовой КСП "Красное знамя" "исчезли" продукты и прочие ценности. Преступление раскрыто по горячим следам, против двоих жителей с. Антиган возбуждено уголовное дело.

В эту же ночь, но уже в с. Акъяр, у одной из гражданок "плохо лежали" запасные части от мотоцикла. Ведется розыск преступников.

Не прекращаются кражи скота. Так, 22 мая сотрудники отдела выявили факт хищения двух новорожденных телят скотником Центрального отделения совхоза "Хайбуллинский". А в ночь на 23 мая с дойного гурта совхоза "Бузавлыкский" похищена корова, которую пре-



## 02 сообщает

стуники успели зарезать. В течение дежурных суток задержаны подозреваемые в краже двое жителей с. Саларск и двое из г. Новотроицка.

### И скандалят, и избивают...

Печальным оказался вечер 21 мая для прикомандированного гр. А в КСП имени Ленина: двое молодых людей, жителей с. Ивановка, будучи в нетрезвом состоянии, избили его в общежитии. Результат для дракунов плачен — решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

За неделю в "дежурку" поступило три заявления о причинении легкого вреда здоровью и побоев в ходе семейных скандалов и на почве неприязненных отношений. Материалы направлены в суд.

**Не уверен — не садись за руль**  
В один день — 20 мая — произошло два

дорожно-транспортных происшествия. Учащийся XI класса Поздольской средней школы А. вместе с друзьями, также учащимися IX и XI классов решили прокатиться на автомашине дедушки до соседнего села. В пути следования молодой водитель не справился с управлением и опрокинул автомобиль, в результате чего один из юношей скончался на месте происшествия, другой с переломом ключицы доставлен в больницу.

Водитель А. на своей автомашине ВАЗ-21061 на третьем километре автодороги Мамбетово-Макан превысил скорость движения, не справился с управлением и опрокинул машину. В результате сам водитель не пострадал, а пассажир с черепно-мозговой травмой доставлен в больницу.

При осуществлении дорожного надзора сотрудниками отделения

ГИБДД за грубые нарушения ПДД привлечены к административной ответственности 47 водителей, в том числе 7 из них задержаны за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

\*\*\*

За неделю сотрудниками отдела составлено 71 административных протоколов о различных правонарушениях. В том числе за неповиновение законным требованиям сотрудниками милиции — 3, за мелкое хулиганство — 7, за появление в общественных местах в пьяном виде — 14, за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде на рабочих местах — 4, за нарушение правил благоустройства (антисанитарию) — 12, за нарушения паспортного режима и правил регистрации граждан — 16, за изготовление крепких спиртных напитков домашней выработки (самогон) — 5, за нарушения правил торговли — 3.

**Благоустройство****Время еще есть**

В целях улучшения работы по благоустройству населенных пунктов и выполнения распоряжения главы администрации района о проведении смотра-конкурса по благоустройству на сессии Таналыкского сельсовета намечены конкретный план и задачи. Был утвержден план мероприятий, а также график проведения смотра-конкурса

во всех шести населенных пунктах Совета. Задачей комиссии будет определение чистоты, опрятности и красоты улиц в деревне или селе, лучшего дома, приусадебного участка, лучшего подъезда и т.д.

Эти мероприятия призваны чистотой и красотой поднять настроение людей, в день проведения "Праздников сел"

сделать все по-праздничному, ибо будут приглашены земляки, односельчане и другие гости. На празднике будем чествовать ветеранов труда, долгожителей, отпразднуй юбилей совместной жизни тех семей, которые отмечают золотую свадьбу и т.д.

Большая ответственность возложена на клубных работников, библиотекарей, учителей и думаем, что они успешно с задачей справляются.

Сегодня после завер-

шения посевной компании, освободившиеся трактористы оказывают помощь в вывозе остатков мусора и навоза, закупаются и завозятся столбы, штакетник, профилины, краска.

Местный смотр намечено провести с 18 по 23 июня, и как видно, еще есть время для более тщательной подготовки по благоустройству родных сел и деревень.

**Т. Магашев,**  
глава Таналыкской  
сельской администрации

**Проблема****Вторсыре. Выбросить или пустить в ход?**

Были времена, и это, думаю, помнят среднее и старшее поколение людей, когда в деревню приезжал человек, собравший разное ненужное тряпье, макулатуру, кости и многое другое. Кстати, собирая вторсыре, тем самым очищались от хлама вокруг, соблюдали чистоту и порядок. А уж узнав о приезде такого человека (называли его

агентом) дети бежали домой, и получив уже заранее подготовленные свертки, мчались к "коробейнику", у которого для детворы было припасено много интереснейших вещей — игрушки, дудочки, свирели, ленты для косичек. Происходил самый настоящий бартер — обмен вещами. А кости, как известно, собирали для изготавления мыла. Или теперь

нет нужды в этом сырье? Агенты районо собирали также у населения шерсть, шкуры животных. В домашних условиях валяли кошму. Какие теплые, легкие можно изготовить одеяла из козьей или овечьей шерсти? Кроме всего, они ведь и полезны для здоровья.

Зимой у нас на базаре продавали валенки по цене 300-400 рублей. А привезли откуда? Из-за тридевять земель, из Мордовии, кажется. Но ведь есть умельцы — вальщики у себя. Можно научить и молодых этому ремеслу.

Сколько ремесел смогли бы возродить, скольким бы людям нашлась работа? Имеются все возможности и условия начать кожевенное дело. К примеру, в г. Уфе проживает моя родственница, она открыла в Альшеевском районе цех по обработке кожи, есть перспектива открыть филиалы. Уверена, что и у нас есть предпринимчивые люди. Зачем ждать откуда-то, когда все можем сами, нужна только хозяйская рука и смекалка.

**Э.Исламгулова,**  
ветеран педагогического труда.

**Живет на селе ветеран****Ее кредо — быть с людьми и помогать им**

ководителям коллективов, где работал ветеран.

Вот такой случай. Одному участнику войны, одинокому человеку стало со-

стендов "Они погибли за Родину" (портреты на керамике, 117 человек), "Они вернулись с Победой" — 120. В день Победы стенды уста-



всем худо со здоровьем, Нина Васильевна организовала и привезла его в районный центр на ВТЭК и помогла ему установить инвалидность. Затем вызвала из далекого города племянника, которого затем сменил другой родственник. Теперь он окружен вниманием близких ему людей. Нина Васильевна писала немало писем в дивизии, где служил тот или иной ветеран с целью разрешения отдельных вопросов. Большая заслуга председателя совета ветеранов в создании

навливаются у памятника погибшим в годы войны, а в такие дни в Самарской средней школе. Не проходят без участия Нины Васильевны торжества по случаю проводов молодых парней служить Родине, тем более она является еще и членом женсовета, активным участником художественной самодеятельности.

Вот такой живет на селе активист, общественник Нина Васильевна Рудакова. Живет она одна, но она не одинока. Обе дочери живут с

семьями в городе Уфе, навещают бабушку внуки. Не торопится она ехать к детям, в городе шумно — говорит она. У нее здесь много друзей, которых она приобрела после приезда сюда из родного города Белебей. После окончания сельскохозяйственного техникума молодым специалистом по направлению она приехала в наш Хайбуллинский район. Работала агрономом, а после окончания экономического факультета института повышения квалификации руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства, многие годы работала экономистом. Здесь же они с Александром Артемьевичем Рудаковым, учителем местной школы, создали семью. Нет уже в живых мужа, от тяжелой болезни он ушел в мир иной. Но не замкнулась в себе Нина Васильевна, она стремится быть всегда с людьми. Живет она в районе лесхоза, и часто можно увидеть ее, спешающую к мосту через реку Таналык, в село помочь людям.

Здоровья Вам, уважаемая Нина Васильевна и успехов в вашей гуманной общественной работе.

**Д.Рыбаков.**

**Июнь**

Понедельник	4	11	18	25
Вторник	5	12	19	26
Среда	6	13	20	27
Четверг	7	14	21	28
Пятница	1	8	15	22
Суббота	2	9	16	23
Воскресенье	3	10	17	24
		...		

1 июня — Международный день защиты детей  
1-2 июня 1995 года в Уфе состоялся I Всемирный курултай башкир.

3 июня 1989 года под Улу-Теляком произошла железнодорожная катастрофа, унесшая жизни 1224 пассажиров 125 лет со дня рождения Н.Н. Бурденко (1876-1946) видного хирурга, основоположника нейрохирургии.

5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды  
9-12 июня 1997 года в Уфе состоялся Международный торкологический конгресс.

55 лет назад (1946) началась прокладка высоковольтной линии Белорецк-Учалы.

75 лет со дня рождения Олега Кошевого (1926-1943) Героя Советского Союза, одного из создателей антифашистской организации "Молодая гвардия".

9 июня — 80 лет назад (1921) была открыта Центральная научная библиотека БАССР, ныне — Национальная библиотека им. А.З. Валиди.

10 июня — день работников легкой промышленности.

11 июня — 190 лет со дня рождения В.Г. Белинского (1844-1848), литературного критика, публициста, революционного демократа.

12 июня — день принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

14 июня — день работников печати и массовой информации Республики Башкортостан

16 июня — в 1754 году родился Салават Юлаев, национальный герой башкирского народа, поэт-импровизатор.

17 июня — день медицинского работника

22 июня — день памяти защитников отечества

— 60 лет назад (1941) фашистская Германия вероломно напала на СССР. Началась Великая Отечественная война.

— 60 лет назад (1941) началась героическая оборона Брестской крепости.

23 июня — 40 лет назад (1961) начал давать продукцию Карламанский сахарный завод.

24 июня — день молодежи.

— 120 лет со дня рождения Г.И. Котовского (1881-1925) героя гражданской войны.

25 июня — 50 лет назад (1951) была введена в строй первая очередь Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода.

26 июня — международный день борьбы с наркоманией

— 60 лет со дня гибели Н.Ф. Гастелло (1907-1941), легендарного летчика, Героя Советского Союза.

27 июня — всемирный день рыбака

— 80 лет назад (1921) башкирский язык в Башкортостане был объявлен государственным.

30 июня — день изобретателя и рационализатора

**Для вашего огорода**

В этом месяце заканчивается высадка рассады капусты, помидоров, перцев, баклажан, цветной капусты. Высеваются повторно зеленые скоропольные культуры — салат, крес-салат, листовая горчица. Высеваются горох, фасоль, репа, редька, кольраби.

Много работы в июне по уходу за молодыми растениями, часто возникает необходимость сохранить растения от заморозков. Практикуются укрытия пленкой и другим материалом.

Более надежно применение полива дождеванием в вечерние и ранние утренние часы. Полив начинают при понижении температуры до +1-2 С. Влажная почва выделяет тепло, при этом температура воздуха над растениями повышается.

Следует учитывать, что однократное опрыскивание растений вызывает образование ледяных корок на листьях, и растения могут погибнуть. Поэтому при заморозке -2,5-3 С опрыскивания надо повторять каждые полчаса до повышения температуры.

Дополнительное опрыскивание

пленкой водой накануне заморозка под вечер и укрытия ее сверху вторым слоем пленки может служить надежной защитой даже для теплолюбивых овощных культур.

Из всех овощных культур, выращиваемых в нашей республике, огурцы наиболее теплолюбивы — семена их прорастают при 13-15 С. Лучшая температура воздуха для роста огурцов 25-30 С, почвы 20-25 С. Даже кратковременные заморозки для них губительны. Участок под огурцы отводят самый теплый, хорошо освещенный.

Огурцы — очень влаголюбивое растение, но температура воды для полива должна быть не ниже 20-22 С, а лучше, если она не ниже температуры листьев огуречного растения. При появлении всходов проводят прореживание на расстояние, позволяющее расти всходам, не затеня друг друга. При прореживании не выдергивайте листья растения, так как при этом будут повреждаться корни соседних растений, а только приципывайте, оставляя небольшой пеничек — он в дальнейшем засохнет.



## 1 июня -- Международный день защиты детей

У нас принят и действует закон о государственной поддержке многодетных семей, заслуги многодетных матерей отмечаются республиканской медалью "Материнская слава". А с начала текущего года отдельным категориям семей выплачивается дополнительное ежемесячное пособие: имеющим четырех детей - в размере одной тысячи, пятерых и более детей - 1,5 тысячи рублей. В Год матери семьям, воспитывающим десять и более несовершеннолетних детей, за счет республиканского бюджета будут предоставлены микроавтобусы.

(Из послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

### Детям – счастливое детство

В этом учебном году в детском саду "Бәпембә" с. Акъяр мы работали над проведением мероприятий, охватывающих охрану жизни, здоровья и безопасности детей. Эта проблема является актуальной и для родителей и для педагогов. Коллективы детских садов с. Акъяр, п.п. Степной, Садовый, учитывая физическое развитие детей, в этом плане работают целенаправленно. Воспита-

тели, медсестры, учителя физвоспитания к этому вопросу относятся серьезно. Ежедневно проводятся утренняя гимнастика, подвижные игры. После тихого часа дети обязательно пройдутся по граненой доске, идиореванному паласу. Точечные массажи вокруг ушей, носа, в зимнее время употребление травяного чая стали приятной привычкой. Детям очень нравится дыхательная

гимнастика по методу В.Стрельниковой под музыку. Детей этим упражнениям в детском саду "Бәпембә" научила музыкальный руководитель З.С.Аккусарова.

Ведется разъяснительная работа среди родителей по охране безопасности детей. На собраниях читаются лекции по этой теме, даются рекомендации, советы.

Мы верим, что коллективы детских учреждений и в дальнейшем будут работать над усовершенствованием методической и практической работы по охране здоровья, безопасности детей, по-

тому что это наш каждодневный труд.

Методическая работа многообразна, она не имеет границ. Повышение профессионального уровня педагогов, поисковой способности, мышления, творческого развития является общей задачей для всех. В осуществлении этой задачи нам помогает методический кабинет РУНО. Мы благодарны методисту Г.Р.Хасановой за помощь в работе с нами.

**М.Муталова,**  
заведующая детским садом "Бәпембә",  
руководитель методобъединения.

### ЗАБОТА О НАШЕМ БУДУЩЕМ

милосердных семей. Например, Залифа Рахимьяновна Ишемгулова из д. Урняк вырастила своих детей, помогла им поступить в учебные заведения и решила взять на воспитание из приюта двух девочек. А Ишбулды Тукушев, семья Бекетовых из п. Целинного не остались равнодушными к судьбе своих родственников. Когда скончался брат Курбангали, а дети при живой матери оставались без присмот-

райдцентра всегда готовы оказать помощь. В этом году дети своими руками посадили овощи в небольшом огороде. В организации огорода нам очень помогли руководители Сельхозхимии М.М. Буранчин, МУ РТП Г.С. Аскarov, КСП имени Фрунзе И.Р. Бухарбаев, объединения "Башводмелиорация" З.С. Карасов. Спасибо также коллективам Акъярских школ № 1 и 2, благодаря которым у нас нет проблем с устройством

только образованием детей, но и их дальнейшей судьбой, здоровьем, условиями проживания.

В этом году четверо детей укрепили здоровье в санатории "Юматово", четверо лечились в республиканской детской клинической больнице. Все затраты были покрыты районным финансовым отделом (Л.Н. Симонова), центром социального обслуживания населения (Р.С. Галимов). Недавно из Республиканского детского фонда в приют поступило товаров на сумму 5 тысяч рублей.

Хотелось бы всем руководителям и сотрудникам этих организаций от имени детей выразить огромную благодарность. Здоровья, счастья, успехов Вам!

**Ф. Харисова,**  
заведующая детским приютом.

**На снимке:** в приюте работают различные кружки. Одним из них - "Садоводы" - руководит Т.И. Журавлева, "Умелые руки" - М.А. Тугузбаева. Дети с желанием участвуют в конкурсах.



ра и попали в приют, они решили взять их под свое крыло, оформить опекунство.

Детскому приюту многие организации

детей в школы, в нужное время они приходят в наш "Карлугас" и дают консультации по подготовке уроков. Они всегда озабочены не

вить детям радость. Здесь состоятся встречи с детскими коллективами художественной самодеятельности, игры и многое другое.

### Душа дома и мира

Глубоко символично, что первый год нового века, нового тысячелетия в нашей республике объявлен Годом матери. Тем самым еще раз подчеркивается высокая общественная оценка женщины-матери.

Библиотеки района проводят много мероприятий, посвященных Году матери.

В центральной библиотеке действует выставка "Слово о Матери", яркая, красочная и пользуется успехом у читателей. Оформлены выставки и в других библиотеках.

Вся массовая работа библиотек, связанная с годом Матери - это потребность отблагодарить, высказать слова любви и признательности мамам.

Работники наших библиотек в основном все мамы. И поэтому они сами с удовольствием проводят тематические вечера, литературно-музыкальные композиции, вечеринки и т.д. Были проведены конкурсы "дочки-матери", "әсәй, оләсәй, ейәнсәр", "Встреча 3-х поколений "Здравствуй, мама" и т.д.

В нашей библиотечной системе двое многодетных мам. Это Каипова Любовь Павловна и Кускильдина Фардия Валеевна. В честь них были выпущены очень красиво оформленные стенгазеты, плакаты библиотекарем отдела обслуживания Еленой Усенко: "Әсәй-ниндәй бәйәк исем" "Мама".

В прозе, поэзии, песне образ матери приобрел черты символа, не потеряв при этом привычные человеческие черты, радущие хозяйки и умной собеседницы, старательной письменницы, открытой в радости и сдержанной в печали, и всегда добровольно, понимающей, красивой и женственной.

В начале года был объявлен и продолжается читательский конкурс "Мама, милая моя" по различным номинациям:

-Очерк - фотографии  
-Песня - семейные увлечения - стихи.

Справочно-библиографический аппарат библиотек дополнился тематическими подборками, папками, картотеками:

"Ее величество мать";  
"Самым разным и любимым";

"Земля красива доброю мам";

"Каждая женщина прекрасна по-своему и каждая из них по-своему неповторима";

"Я так хочу, чтобы от улыбок женских  
Весь этот зал расцвел сейчас.

Прошу Вас, улыбайтесь чаще,  
и будет все замечательно у Вас".

С такими прекрасными словами открыла конкурс "А ну-ка, мамы" ведущая программы Лилия Хуснуллина. А состоялся он на днях в районном Доме культуры. Этот конкурс был приурочен прекрасному празднику Дню библиотек и Году матери.. В конкурсе приняли участие все мамы - библиотекари ЦБС.

Участвовало всего 3 команды. За "Визитную карточку" все команды получили высокие баллы.

Во втором конкурсе команды состязались в творческом конкурсе. Здесь отличилась команда "Солнышко-2". Они спели свои любимые частушки и аккомпанировали себе на ложках.

Дальше команды показали "Маму 3-го тысячелетия". Опять же интересным был выход команды "Солнышко-2".

Настал черед не менее интересного конкурса "Театральная инсценировка "Серый волк и семеро козлят". С огромным талантом, очень творчески, артистично и дружно спрашивались команды с этим конкурсом.

И вот строгое жюри в составе только девушек библиотекарей подвели итоги. Итак, первое место заняла команда "Солнышко-2", второе - "Муйыл саскәләре", и наконец, "Солнышко-1" — третье место.

В перерывах между конкурсами прозвучали песни в исполнении Тулибаевой Алифы - ведущей Галиахметовской библиотекой, Мамбетовой Василий - ведущей Мамбетовской библиотекой.

Всем понравился танец "Зәңїзә", исполненный Кускильдиной Фардия-апай, ведущей Абишевской библиотекой.

С огромной выдумкой и фантазией были оформлены изделия сотрудников ЦБС, представленные на выставке в зале "В часы досуга", с разделами:

-с кистью по жизни  
-поделки-бездели  
-чудесный сад.

Здесь же был представлен стенд "Рисуют наши дети". Здесь рисунки, приуроченные к выставке.

1 июня на площади районного центра состоится марафон, посвященный международному Дню защиты детей. Просим всех принять активное участие, доста-

вать детям радость. Здесь состоятся встречи с детскими коллективами художественной самодеятельности, игры и многое другое.

*Поздравляем!*

Коллектив ПУ-110 горо-  
ю и сердечно поздрав-  
ляет Гульшат Самигуллову  
Сайфуллину с юбиле-  
ем. Желаем крепкого здо-  
ровья, счастья и удач.  
Пусть жизнь улыбается  
иначе,  
Пусть мимо проходят  
взгляды,  
Здоровья и счастья же-  
рем  
На долгие-долгие годы.  
\*\*\*

Анвара Абраговича Ас-  
еева с 55-летием.  
От души желаем крепко-  
здоровья, долгой счас-  
тливой жизни с Тамарой.  
С юбилеем тебя по-  
равляем.

Самый добрый, родной  
лювек.  
Долголетия, здоровья  
желаем.  
Пусть счастливым будет  
вой век.  
Мать, родные Фарит,  
Амир, Юмбай, Юлды-

бай, Бурхан, братья Абдрах-  
ман, Айдар, Ринат, сестра  
Гульшат, дочери, снохи, зя-  
тья, внуки, внучки.  
\*\*\*

любимую маму Салиму  
Сабирьянову и отца Каси-  
ма Ганиулловича Юлано-  
вых (п. Уфимский) с 65-ле-  
тием.

Пусть небо будет мирное  
над вами,  
Пусть будет жизнь по-  
добру светла,  
Живите, окруженные  
вниманием  
Здоровья вам и счастья,  
и тепла.

Дочери Райля, Янылбика,  
Рамзия, сын Ислам, зятья  
Халит, Мунавир, Рустам,  
внуки-внучки.  
\*\*\*

дорогую сестру, тетю  
Клару Мухамедьяновну Ря-  
мову с 50- летием.

Пусть юбилей несет  
лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни од-

ной слезы,  
Душевного богатства и  
здравья  
Желаем мы тебе от всей  
души.  
Сестры, брат, зятья, сно-  
ха, дочери, сыновья,  
с.Ивановка, Макан, г.г.  
Сибай, Уфа, п.Репино  
Оренбургской области.  
\*\*\*

уважаемую Клару Муха-  
медьяновну Рямову с 50-  
летием.

Желаем крепкого здо-  
ровья долгой и счастливой  
жизни.

Стремительно бегущие  
года

Остановить не в нашей  
власти  
Так пусть же будет так  
всегда

Чем больше лет, тем  
больше счастья.

Коллектив бухгалтерии.  
\*\*\*

дорогого сына, брата,  
мужа и шурина Марата Хур-  
матовича Байгузина (д.Буз-  
авлык) с 25-летием.

Желаем крепкого здо-  
ровья, радостей, долголетия  
и семейного благополучия.

От всей души тебе жела-  
ем:

Мира, солнца и тепла,

Ну, а главное - здоровье,

Счастья в жизни и доб-  
ра.

Мать Тансылу, братья Га-  
рей, Амир, Зульфат, Ильфат,  
жена Хасиля, снохи Фания,  
Самария, дедушка Явдат,  
дядя Иргалей, тетя Майму-  
на.

\*\*\*

Ямилю Абдульменову  
Бактыбаеву с 60-летием.

Желаем тебе мы здо-  
ровья.

Желаем тебе мы добра.

Желаем улыбки счастли-  
вой

И знай, что мы любим  
тебя.

Остановить не в нашей  
власти  
Так пусть же будет так  
всегда

Чем больше лет, тем  
больше счастья.

Коллектив бухгалтерии.  
\*\*\*

дорогих пятиклассек Са-  
довой СШ с окончанием  
этого нелегкого учебного  
года. Выражая благодар-  
ность всем им родителям  
за поддержку.

В жизни все прекрасно  
получается,

Для печали оснований  
нет.

Пусть желанья все твои  
сбываются

Улыбайся, не грусти,

Привет!

Колчина Лариса Василь-  
евна.

тетю, сноху Сакину Има-  
метдиновну Ласынову (п.Це-  
линный) с юбилеем.

От всей души желаем  
крепкого здоровья, долгой  
жизни, нескончаемых радо-  
стей и благополучия.

Ласыновы, Алибаевы,  
Юлдыбаевы, Юмагуловы,  
Имангуловы, Рафиковы.

п. Целинный, д.д. Исян-  
гильдино, Абдулнасырово,  
Валитово, Челябинская  
область.

\*\*\*

Хабиру Яхиевну Сынбула-  
тову (д. Янтыш) с 60-лети-  
ем.

За доброту, за руки золо-  
тые,

За материнский твой со-  
вет

От всей души тебе жела-  
ем

Здоровья, счастья, дол-  
гих лет.

От имени дочерей, сыно-  
вей, снох, зятьев, внуков и  
внучек дочь Забира.

\*\*\*

Раису Шайдулловну Бай-  
гускарову с 75-летием.

Желаем доброго здо-  
ровья, счастья и долгой жиз-  
ни на радость всем нам.

Дочь Люция, зять Валет-  
дин, внучки Алина и Айгуль.

пос.Бурибай.

\*\*\*  
дорогую Веру Ивановну  
Терешкову из с.Савель-  
евка с 70-летним юбиле-  
ем.

Единственной, род-  
ной, неповторимой

Мы в этот день спаси-  
бо говорим.

За теплоту, за ласку, за  
заботу,

Мы мамочка, тебя бла-  
годарим.

От всей души с поклоном  
и любовью

Мы тебе желаешь дол-  
гих лет

Большого счастья,

и склоняется к тебе хранит  
от всяких бед.

С пожеланиями муж,  
дети, внуки, правнуки.

Альберта Самигуллови-  
ча и Альфию Гумеровну  
Ярбуловых, с рождением  
внука.

Желаем, чтобы сча-  
стье рекою текло,

Чтобы в доме вашем  
всегда было тепло.

Чтоб слезы в глазах  
были только от счастья.

И в семью никогда не  
стучалось несчастье.

Святая Атанавы.

Жена и дети.

Выражаем огромную благодарность коллективу АСШ №2, ХПП, сове-  
ту ветеранов, друзьям, соседям, родным и близким за помощь оказан-  
ную при похоронах Юлдашбаева Рафаэля Ахмадулловича.

Коллектив Инспекции Министерства РФ по налогам и сборам по Хайбуллинскому району выражает искрен-  
нее соболезнование старшему госналогоинспектору

сектора учета и отчетности, анализа и прогнозирования Тавлыкаевой Асии Хурматовне, семье, родным и близким по случаю преждевременной смерти мужа Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Управление социальной защиты населения выражает глубокое соболезнование председателю Хай-  
буллинской организации Всероссийского общества ин-  
валидов Тавлыкаеву К.А., родным, близким в связи с  
безвременной кончиной

Тавлыкаевой Фаиза Касимовича  
и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Тавлыкаево-  
вой А.Х., семье, родным и близким по поводу беззвре-  
менной кончины любимого мужа Тавлыкаева Фаиза Касимовича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искренне соболезнование Гизулиным  
Александру и Ларисе по поводу трагической гибели сына

Кости  
и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
От имени семей Турутмаевых Шамиль и Гульемеш.

с.Акъяр.

Выражаем искренне соболезнование родителям, се-  
мье, родным и близким по поводу скоропостижной ко-  
чины хирурга ЦРБ

Тавлыкаева Фаиза Касимовича  
и разделяем горечь утраты.

Коллектив водителей автопарка Акъярской ЦРБ.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза "Тана-  
лыкский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по  
поводу смерти ветерана труда

Дмитриенко Николая Гавриловича  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов  
войны и труда совхоза "Тана-лыкский" выражают глу-  
бокое соболезнование семье, родным и близким по  
поводу смерти ветерана труда

Кульчибаевой Юмабеки Ильясизовны  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,-  
четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж--3783. Цена свободная.

Время подписания в печать--17.35.

Подписано в печать --13.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государ-  
ственном унитарном предприятии «Хайбуллин-  
ская районная типография».

## Объявления

### Продается

а/м ВАЗ-  
21063 1992  
года вы-  
пуска. Цена 37000 руб.  
Двигатель прошел  
итальянский ремонт в  
1991 году.  
тел. 2-19-73.

AZ-2106 1986 года  
пуска в рабочем со-  
стоянии. Цена договор-  
ная  
брачаться: по телефону 2-17-10.

AZ-21011 1976 года  
пуска. Цена договор-  
ная  
брачаться: п. Бури-  
ул, ул. Юбилейная 9-5,  
(амидуллину А.А.  
телефон).

AZ-2106 (цвет виш-  
ний) в хорошем тех-  
ническом состоянии.  
договорная  
брачаться: п. Степ-  
пен, к Габитову Н. в лю-  
бое время.

AZ-21093 1996 года  
пуска, цвет: дипло-  
м, кованые диски,  
иосистема "Сони".  
на 60 тысяч рублей.  
тел. 2-16-47.

очко ВАЗ-2106 1984  
года выпуска. Обра-  
ться: д. Хворостянка,  
Быкову Р.Ш.

по адресу с.Акъяр,  
ул. Пионерская, 12.  
ются все надвор-  
ные постройки. Обра-

ФХ "Тан" ликвидируется. Претензии прини-  
маются в течение 2 недель.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Со-  
вет депутатов, районная администрация. Газета  
регистрирована в Министерстве печати и мас-  
совой информации Республики Башкортостан.—  
регистрационный номер 629.

В целях нераспространения болезней пчел, запре-  
щается завоз на территорию района пчел из других обла-  
стей и районов.

В. Валиев,

начальник отдела госветконтроля

### В магазине "Ют" поступление новых товаров в очень большом количестве:

- краски, обои
- линолиум, kleenka
- посуда, хрусталь
- котлы газовые (в ассортименте)
- велосипеды
- стиральные машины
- холодильники

За справками обращаться по тел. 2-21-10  
с 9 до 18 ч.

Лицензия Рег N-253 от 28.04.98 г.,  
администрация Хайбуллинского района

### Вспомним

1 июня исполняется 7 лет, как нет с нами Биктимерова Газизнурса Салаватовича. Он был замечательным сыном и отцом, мужем, братом и другом. Слишком рано ушел он от нас, недолюбив, недолюбив.

Все, кто знал и любил его, вспом-  
ните о нем в этот первый летний день.

Спи с миром, Газизнур, ты всегда будешь жить в наших сердцах.

Семья Биктимеровых, Султанбаевых.



### К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Подписка на центральные издания про-  
длена до 8 июня.